

弘扬“中国—中亚精神”开创更加美好未来

近日，在哈萨克斯坦阿斯塔纳举行的第二届中国—中亚峰会期间，国家主席习近平同中亚五国元首再度相聚，共叙传统友谊，共商合作大计，共绘发展蓝图，推动中国同中亚国家关系更加紧密，合作更加深入，前景更加广阔。以本届峰会为契机，中国同中亚五国持续夯实互信基础，凝聚合作共识，深化战略对接，推动各领域合作提质升级，达成百余项合作成果，为构建更加紧密的中国—中亚命运共同体注入新动力。

深化互信，开辟合作新空间

中国同中亚五国建交30多年来，走出了一条睦邻友好、合作共赢的新路，树立了新型国际关系典范。近年来，在元首外交掌舵领航下，中国—中亚机制升格至元首层级，中国同中亚五国政治互信不断深化。

本届峰会期间，六国元首共同签署《第二届中国—中亚峰会阿斯塔纳宣言》，集中体现本届峰会达成的重要政治共识。六国决心携手构建更加紧密的中国—中亚命运共同体，并重申在涉及彼此核心利益问题上互予理解、尊重和支持。塔吉克斯坦阿维斯塔通讯社副社长巴赫蒂亚尔·哈姆达莫夫认为，这份宣言极为重要，体现中国与中亚国家之间高度的政治互信，为中国与中亚国家关系深入发展开辟新空间。

在本届峰会主旨发言中，习近平主席宣布“互尊、互信、互利、互助，以高质量发展推进共同现代化”的“中国—中亚精神”。这一精神植根于中国同中亚国家在长期合作中形成的共同理念和价值，彰显中国同中亚国家睦邻之愿、强信任之基、聚团结之力、行互助之举的坚定意志，得到各方一致认同和支持。乌兹别克斯坦《人民言论报》副主编肯扎耶夫认为，在“中国—中亚精神”指引下，中国与中亚国家合作将迈向更高水平，为实现地区持久和平与共同繁荣注入源源不断的动力。

中国已同中亚五国实现全面战略伙伴关系全覆盖和双边层面践行人类命运共同体全覆盖，“以中哈关系的稳定性正能量为地区乃至世界和平与发展作出更多贡献”，“中方愿同吉方一道，持续深化发展战略对接”，“高质量构建中塔命运共同体”，“中方愿同土方一道，继续在相互尊重、合作共赢基础上充分释放合作潜力”，“携手构建更加富有内涵和活力的中乌命运共同体”……本届峰会期间，习近平主席分别同中亚国家领导人举行会晤，对中国同中亚国家关系发展做出顶层设计，为双边合作指引方向。

共谋发展，携手奔赴现代化

中国与中亚五国同为发展中国家，一直是现代化道路

我国现有各级癫痫中心526家

据新华社深圳6月21日电（记者 顾天成、白 雨）记者21日从中国抗癫痫协会在深圳举办的“国际癫痫关爱日”主题公益活动获悉，我国已建成各级癫痫中心526家，其中三级综合癫痫中心45家、二级癫痫中心259家、一级癫痫中心（专科门诊）222家，助力更多癫痫患者在“家门口”获得规范化诊疗服务。

癫痫中心通过一站式、多学科协作、分级诊疗模式，实现合理配置资源、优化诊疗流程，达到服务和疗效的规范化目标。

“在卫生部门指导下，近年来我们持续开展三级癫痫中心行业评价，并制作‘癫痫地图’，为患者提供明确和科学的就医指引。”中国抗癫痫协会会长、四川大学华西医院神经内科主任医师周东说。

与此同时，我国积极推进“脑科学与类脑研究”国家科技重大专项与“十四五”医药工业发展规划。越来越多的中国科研成果为神经系统疾病诊疗开辟新的广阔前景。

广州国家实验室研究员杨小枫介绍，在诊断领域，基因检测技术不断发展，立体定向脑电图（SEEG）技术体系日臻成熟，人工智能辅助分析各类数据。在治疗层面，新型抗癫痫药物推陈出新，神经调控疗法与微创手术广泛应用，为药效难治性癫痫患者带来治愈曙光，显著提升无发作率。



6月20日，在日喀则市亚东县，一只长尾叶猴在吃树叶。喜马拉雅山长尾叶猴（简称长尾叶猴）在中国境内数量稀少，主要分布于西藏南部的墨脱、亚东、吉隆等地的林区，是国家一级保护野生动物。

近年来，随着西藏日喀则市亚东县生态环境治理水平持续提升，生态环境日益向好。长尾叶猴时常下山与居民、游客亲密互动，已成为一道独特的风景线。

新华社记者 丁增尼达 摄